

# 我市就业服务平台为群众提供就业岗位超2万个

本报讯（全媒体记者张庆杰 通讯员陆健旺）今年以来，我市人力资源和社会保障部门牵头，乡镇（街道）、园区管委会、工会等配合，零工市场、民间人才招聘网等参与搭建的就业服务平台，为市内外各族群众提供就业岗位超2万个。

近年来，我市始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，构建互嵌式社会结构和社区环境，通过落实政策补贴，强化就业援助，积极搭建人力资源供需平台，深化技能培训，全力拓宽就业渠道，优化就业服务，促进各族群众互嵌式发展，全力建设共同富裕幸福家园。

为做好重点群体稳就业，保障春节后企业用

工需求，助力经济进一步回升向好，我市多举措提升就业服务，通过开展线上线下网络招聘、直播带岗、线下现场招聘会、集中送岗入企、乡镇（街道）圩日招聘会等各类招聘活动，确保就业服务不打烊，招用工有保障。今年以来，市本级先后组织开展“就业职达·向新聚力”迎新招聘会、“春暖农民工”、2025年“春风行动”等大型专场就业服务活动24场次。其中，2月7日开展的2025年“春风行动”专场招聘会，进场优质企业共203家，提供就业岗位1.3万个，应聘人员约8000人，求职者与企业当场达成就业意向1800人次，切实让各族群众享受到

在家门口就业、政策解答、技能提升、创业指导等一系列暖心服务。

我市还聚焦解决特定群体的就业难题，特别是为就业困难人员（包括大龄、残疾、较长时间失业人员等）、零就业家庭成员、登记失业青年、退役军人等提供丰富的就业岗位信息和专业的职业规划指导。同时，开展“助力攻坚·就创青春”就业服务攻坚行动，助力高校毕业生和企业双向奔赴。此外，还加大对民族地区进城务工求职者的关心关爱力度，充分尊重并适当照顾各民族风俗习惯，通过线上和线下结合方式，开展“家门口到企业门口”等服务，实现稳定就业保增收。



近日，桂平市西山镇佛荔村的桃花陆续开放，如灿若云霞，吸引着众多游客前来踏青赏花拍照，感受春天的美好。

全媒体记者郭晓枫 摄影记者李雷摄影报道

## 港北区：化肥企业加大生产备春耕

港北讯 春耕备耕，农资先行。近日，港北区多家化肥企业开足马力赶生产，全力保障春耕期间的化肥供应，确保农民用上优质农资产品，为全年农业生产提供坚实保障。

2月18日，笔者走进位于港北区西江产业园的广西贵港市丰收肥业有限公司生产车间，看见传送带将一袋袋化肥送往装袋区，装袋区的工人快速为化肥封袋后码放整齐，等待装车。

“我们公司年前已经准备了好几吨原材料和成品化肥，农历正月初四便开始出仓供应市

场，初八恢复生产。”该公司副总经理张宗平说，“公司提前储备原材料，明确订单生产计划，组织人员加班加点，保障春耕期间的化肥供应。”

据了解，该公司拥有两条自动化复合肥料生产线，目前每天生产300多吨成品化肥，产品主要销往广西、贵州、云南等地。

为了满足市场多元化的需求，该公司还积极改进生产工艺，增加甘蔗、桑树、竹笋、坚果等作物使用的专用肥和生物有机肥，额外添

加足量的中微量元素、有机质等成分，提高肥料养分利用率，促进作物更好更快生长。“我们现在研发生产的甘蔗复混化肥具有养分全面、肥效期长等特点，不仅能够提升甘蔗中的糖分含量，还能将甘蔗亩产量提高至8吨，为农民带来更高的经济效益。”张宗平说。

目前，港北区各化肥生产企业抢时间、赶进度，全力保障春耕备耕，农资市场供应充足。截至2月19日，该区化肥储备约1.19万吨。

（岑记华 谢海兵）

## 根竹镇：党群合力兴修水利助春耕

本报讯（全媒体记者陆颖敏 通讯员吕彬环 李启慈）连日来，港北区根竹镇党委组织党员干部与群众合力兴修水利，为春耕春种畅通灌溉渠道，赢得群众一致称赞。

在清修渠道活动现场，镇、村党员干部和群

众干劲十足，认真清淤和清理渠边杂草和垃圾，保障农田灌溉，维护河畅水清的河岸环境。

据了解，为助力春耕生产，该镇党员、群众共150多人上阵，清修灌溉渠道10公里，改善灌渠面积1500亩，为该镇今年的农业生产奠定了坚

实基础，进一步提高农田灌溉效率和抗旱能力。

“清除泥沙和杂草后，渠道畅通了，蓄水能力大幅度提升，确保农田用水，为全镇的春耕播种、夏粮丰收打下坚实基础。”根竹镇组织委员莫海攀说。

## 覃塘区： 强化农资市场监管 严把春耕“第一关”

本报讯（全媒体记者蒙思婷 通讯员胡永新 章映倩）当前正值春耕备耕关键时期，农资产品进入销售旺季，连日来，覃塘区市场监管部门加强农资市场监管，为春耕生产保驾护航。

此次专项检查聚焦农膜、化肥等农资产品，对产品质量、标识标签、有效养分含量等重点要素的有效性、合规性和一致性进行检查核对，督促经营户严格落实进货查验制度，确保产品来源可溯、去向可查。同时，针对检查中发现的票据、供货商资质收集不齐等问题，责令商家立即整改，严防不合格农资流入市场。

截至目前，该区市场监管部门检查农资经营户30家，收到投诉举报案件1件，经进一步核查，发现问题2个，已责令整改2家。

巩固拓展脱贫攻坚成果  
全面推进乡村振兴



桂平市南木镇黎明村黑石屯蔬菜基地项目总投资2000万元，一期200亩蔬菜基地于2023年9月建成运营，主要种植奶油小白菜、莴苣等，运营至今总销售额达650多万元，并带动附近40名群众在家门口就业。图为近日务工人员在为蔬菜洒肥料。

全媒体记者陆颖敏 何美凡摄影报道

## 更好发挥最低工资的兜底作用

王 琦

主持人语：广东省调整最低工资标准，不仅是对劳动者收入的一次实质性提升，更是对劳动权益保障制度的一次全面优化。它体现了政府对劳动者基本权益的高度重视，也展示了政府在促进社会公平和共同富裕方面的坚定决心。

据2月23日《珠海特区报》报道，今年3月1日起，广东将调整提高月最低工资标准和非全日制小时最低工资标准，珠海将执行二类标准，从现在的1900元/月上调至2080元/月。调整后，将更好发挥最低工资标准的保障作用，进一步提高低收入劳动者工资收入水平。

随着广东最低工资标准即将上调，一场关于劳动者权益与社会保障的讨论再次被置于聚光灯下。广东这次调整，不仅是对劳动者收入水平的直接提升，更是对社会保障体系的一次重要完善，旨在更好地发挥最低工资标准的兜底作用，促进社会公平与共同富裕。

最低工资制度作为现代劳动市场的重要组成部分，其核心在于保障劳动者的基本生活需要，防止因恶性竞争导致工资水平过低。它不仅是维护劳动者尊严的底线，也是社会和谐稳定的基石。广东此次调整最低工资标准，正是对这一原则的坚守和强化。特别是在当前经济形势下，这一举措更显得意义重大。它不仅能直接增加低收入劳动者的即期收入，提高他们的生活水平，还能在一定程度上刺激消费，扩大内需，对经济发展产生积极的推动作用。

值得注意的是，此次调整还特别强调了将新就业形态劳动者纳入制度保障范围。随着互联网的普及和新技术的发展，新就业形态如雨后春笋般涌现，为劳动者提供了更多的就业机会，同时也带来了一系列新的劳动权益保障问题。广东省的做法无疑是对这一问题的积极回应，将不完全符合传统劳动关系的新就业形态劳动者也纳入最低工资制度的保障之下，确保这部分群体同样能够享受到应有的劳动权益。

此外，广东省还明确要求实行计件



老徐茶座

广西新闻奖获奖专栏

栏目主持：徐 强

工资的用人单位，在劳动者提供正常劳动的前提下，所支付的工资不得低于当地最低工资标准。这一规定进一步规范了计件工资制度，防止用人单位通过设计不合理的计件单价或劳动定额来规避最低工资标准，从而确保最低工资制度的有效执行。

当然，最低工资标准的调整并非一劳永逸，需要随着社会经济的发展、物价水平的变动以及劳动力市场的供需状况进行适时适度的调整。这就要求政府部门在制定和调整最低工资标准时，必须充分考虑各方面的因素，确保标准的科学性和合理性。同时，还需要加强对最低工资标准执行情况的监督检查，确保这一制度能够真正落到实处，惠及广大劳动者。

我们有理由相信，随着最低工资制度的不断完善和有效执行，劳动者的生

活将会更加美好，社会的发展也将更加和谐稳定。

## 我市8家企业获认定为广西“菜篮子”产品稳产保供基地

本报讯（全媒体记者蒙思婷）记者近日从市农业农村局了解到，贵港渝丰农业科技发展有限责任公司等8家企业获认定为广西“菜篮子”产品稳产保供基地。

获认定为广西“菜篮子”产品稳产保供基地的8家企业分别是贵港渝丰农业科技发展有限责任公司、广西汇嘉源生物技术有限公司、广西农垦永新畜牧集团西江有限公司、广西农垦永新畜牧集团西江牧业有限公司、广西雪榕生物科技有限公司、广西爱喀乐农牧科技有限公司、平南县德康农牧有限公司、广西皇氏甲天下奶牛开发有限公司（皇氏集团桂平牧场）。这8家企业通过引进现代技术与先进设施装备，加强生产基地建设，实现生

产的智能化、精准化和高效化，提高生产效率和产品质量，产品主要供应华南、西南地区，部分出口东南亚等地。

近年来，我市把发展设施农业作为推动农业现代化的突破口，从基地建设、主体培育、政策扶持等方面发力，促进农业发展高质发展，全方位提升“菜篮子”产品稳产保供能力，满足市场消费需求。去年，全市农林牧渔业总产值达到486.0亿元，比增长5.1%。其中，蔬菜（含食用菌）产量251.74万吨，同比增长5.3%；生猪出栏372.06万头，同比增长3.8%；肉类总产量41.73万吨，同比增长1.7%；禽蛋产量4.07万吨，同比增长46.5%；水产产品产量24.23万吨，同比增长8.0%。

## 石咀镇为立功军人家庭送喜报

本报讯（全媒体记者林子棠 通讯员陈宣仁）2月21日，桂平市退役军人事务局联合石咀镇党委、政府共同开展为荣立三等功的现役军人家庭送喜报活动。

慰问组一行分别将立功喜报送达石咀镇水口村杨国华家庭和罗洪村徐祖腾家庭，以实际行动弘扬“尊崇军人、关爱军属”的社会风尚。

据了解，杨国华和徐祖腾在部队中表现突出，分别因专业技能卓越和任务执行出色荣立三等功。活动现场，慰问组为军属佩戴“光荣军属”绶带，送上立功喜报和慰问金，并与军属亲切座谈。军属接过

喜报后表示，将全力支持孩子为强军事业贡献力量。

近年来，石咀镇始终将送喜报活动作为双拥工作的重要抓手，将军人荣誉转化为社会尊崇，激励更多青年投身军营，为国防建设注入新鲜血液，让强军兴国的信念薪火相传。

（图：覃 娟 文：林子棠）

拥军优属  
拥政爱民



近年来，覃塘区五里镇通过“公司+合作社+基地+农户”的模式引入贵港市涉断农业科技有限公司发展蔬菜种植，目前位于龙贵村的150亩荷兰豆正值采摘期，预计产量约35万公斤，产值约190万元。图为2月21日村民在采摘荷兰豆。全媒体记者杨小露摄